

Imperio

¡ARRIBA ESPAÑA!

NOVIEMBRE

19

VIERNES

«Nosotros que hemos andado a tiros por las calles, que acaso seguiremos a tiros, que tendremos que caer y hacer caer a otros, nosotros, ahora, lo que no queremos es que intervenga en nuestras cosas este Estado caduco y liberal.»

RUIZ DE ALDA

Año II ♦ Núm. 326

ZAMORA 19 de noviembre de 1937

II AÑO TRIUNFAL

Diario de la mañana.--ÓRGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N.-S.

Cuartel General del Generalísimo

Parte Oficial de Guerra

Noticias recibidas hasta las 20 horas del día 18

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.

Salamanca 18 de noviembre de 1937. (Segundo Año Triunfal).--De orden de S. E., el general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTÍN MORENO.

EDITORIAL

Lo religioso y lo militar

José Antonio, siempre certero en la expresión del concepto, lanzó la definición exacta, concreta de lo que ha de ser el verdadero militante de la Falange. «Mitad monjes y mitad soldados»--dijo. Y enlazando a este concepto, precisamente aún más su alcance el pensamiento maravilloso, pleno de contenido real: «Lo religioso y lo militar, son los dos únicos modos enteros y serios de entender la vida». Y así, en lo religioso, la Falange, a despecho de la crítica solapada, nacida en la estrechez de espíritus mezquinos, es hermandad de creyentes en los dos supremos ideales de la vida: Dios y la Patria. Y así, con ascetismo hondamente sentido, con sacrificio callado, con esa austeridad de monje y que anulando la propia personalidad, se da por entero en bien de todos, la Falange practica ese punto en el credo, con ese temple de espíritu tan suyo, que va hasta en la muerte un acto de servicio. Y en lo militar--ya lo hemos dicho--es norma de disciplina estrecha, religiosamente practicada, con esa entereza acendrada, íntegra, que hace del acatamiento a la jerarquía un culto y del servicio a la Patria, una religión.

«Mitad monjes y mitad soldados»; esto es, vida difícil, en la que el sacrificio ni siquiera es virtud, sino cumplimiento de una obligación últimamente impuesta por fueros del deber.

El militante, que aspire a ajustar su conducta a esta norma de la Falange, ha de estar siempre vigilante a que no sea adulterada por los vicios que a ella se oponen en acecho constante que amenazan con desvirtuarla. La maledicencia, la doblez de conducta, la ambición cortesana, esos alardes de hombría y de ostentosa vanidad, todo lo que constituye senda fortuosa en el caminar limpio del militante, que haga de este nombre su título más honroso, ha de ser combatido con dureza.

Y fija la atención del alma en la meta clara y luminosa del servicio a Dios y a la Patria, cumplir sus deberes, por pequeños que sean, por ásporos y duros que se nos presenten, como si fueran deberes militares y religiosos, es decir con austeridad y con disciplina.

La vida del buen falangista es una Milicia. Y este el Código de su honor: Disciplina, Abnegación y Renuncia a toda vanidad, a la envidia, a la pereza, a la maledicencia.

FLECHAZOS

Por EMILIO MATO

Lanza al eter un sonido mitad rebuzno y gruñido. ¿Qué es ello...? ¡Oído a la caja! ¡Mucha atención...! ¡Mucho oído! Habla el «camarada» Miaja.

Y dice así: «Camaradas: Me encuentro muy satisfecho de las «brillantes» jornadas que en todo momento han hecho mis «heroicas» brigadas».

«¿Que avanzamos para atrás...? estrategia, nada más. Podrá el enemigo «artero» ganarnos ciudades; pero darnos alcance, ¡jamás!».

Yo estuve en Andalucía y en Madrid me planté un día luchando como una fiera. En menos tiempo, no haría un hombre mejor carrera.

¿El Norte...? Ya estamos llenos de tratar de esos asuntos. No apetezco terrenos. ¿Se hundió el Norte...? Un punto me (nos).

Aún nos quedan muchos «puntos»...

¿Que el enemigo--lo sé-- quiere poner aquí el pie...? Como es audaz y tozudo lo pondrá, yo no lo dudo; pero, cogernos, ¡de qué!

Si cae Madrid, con mi gente me iré a tierra más caliente; pues si en Madrid el invierno es casi, casi un infierno, es más infierno en el frente.

«Camaradas», a vencer; a contener ese alud que nos quiere deshacer. Y no digo más. Salud» (Y piernas para correr).

Contra el frío de las cumbres nevadas, el calor de nuestro cariño por los que luchan. Ayudémosles con nuestra acción y con nuestro bien.

Debemos hacer la propaganda con la ejemplaridad de nuestra conducta. JOSE ANTONIO, (discurso de Pamplona)

Crónica de guerra

Pronto saldrán huyendo

Por EL TEBIB ARRUMI

No se conoce aún, ni por indicios, la actitud que van a adoptar los marxistas ante la propuesta del Comité de No Intervención, sobre la retirada de los voluntarios. Lo único que se sabe es que los cabecillas rojos no dejan la ida por la venida y recorren las capitales extranjeras con todas las apariencias de estar practicando el infantilísimo juego de las cuatro esquinas. ¿Me da usted una poquita de lumbre...? Por allí rebullía.

Ni Negrín, ni Alvarez del Vayo, encuentran la brasa suficiente con que volver a prender el brasero revolucionario. ¿Accederán a la retirada de las brigadas internacionales...? Me jugaría cualquier cosa en contra de eso. Sobre todo, desde que hoy he tenido ocasión de enterarme de la auténtica cantidad de los que luchan con los rojos por cuenta de los soviets. Nada menos que Andrés Marty, diputado francés comunista, que ostenta la alta jerarquía de jefe político supremo de las Brigadas Internacionales, que luchan en la España roja, ha enviado al Komintern, una memoria que ha hecho pública, en cuyo documento se dan los siguientes datos, del mayor interés: Dice Marty que la primera Brigada Internacional, llegó a España el 14 de octubre de 1936; diecinueve días más tarde, se puso en marcha hacia Madrid.

Otros cinco días más tarde, llegó la Segunda Brigada. En el transcurso de cinco meses, se han puesto a la disposición de la España roja 80.000 hombres instruidos. Luego dice que no conoce la cifra exacta respecto a los soldados voluntarios que han sido enviados a la España roja desde el 5 de abril de 1937, y termina su documento pidiendo más ayuda para los rojos.

Pide que esa ayuda sea más decidida en cuanto a oficiales y mandos, de los cuales «necesitamos ahora muchos más que el año pasado». De esos 80.000 hombres que confiesa han entrado en la España roja, deben quedar muy pocos o casi ninguno. Acordémonos de que después de abril, fué lo de Brunete, la acción de guerra más mortífera de esta campaña, donde los rojos tuvieron más de 60.000 bajas y aco-démonos de que ellos se jactan de que en aquella acción de guerra formaron como fuerzas de choque las Brigadas Internacionales. Después fué lo de Belchite, donde la paliza resultó aún de mayores proporciones catastróficas. Añadamos a esto la deserción

nes ya que es un hecho incontrovertible que los voluntarios desearon volver a sus países y se comprenderá, que, en efecto, de los primeros 80.000 hombres, deben quedar muy pocos. En cambio, es evidente que en estas últimas semanas, por la frontera francesa, están entrando nuevos contingentes internacionales; de forma que es posible que la cifra de los 80.000 que dice Marty se haya rebasado con mucho.

¿Cree nadie que el ejército rojo está en estado de dispersión con tantos y tantos contingentes...? El que suscribe no pasa a creerlo, aunque lo jure el propio Stalin. En cambio, tampoco hay que darle importancia a la angustiosa llamada que hace Marty al Komintern, pidiendo ayuda, sobre todo en oficiales y cabezas directoras para prestarles apoyo decidido a los rojos. No hay que darle importancia, porque no hay militar en el mundo que venga a mandar a esa chusma, que se entregará cuando menos se espere. No hay hombre, que vistiendo el uniforme, sea capaz de ponerse al frente de esa banda de asesinos. Los rojos, pues, podrán recibir la ayuda de todos los detritus de Europa y de América, pero no esperen la ayuda de ningún militar de profesión, porque estos saben bien lo que exige el decoro del uniforme y la noble condición de caballero.

Y Marty podrá añadir un cero, dos ceros, tres ceros a los ochenta mil y podrán los rojillos camuflarlos cuanto quieran, para engañar a la comisión. Acepten o no acepten lo de la retirada, a nosotros no es completamente indiferente, lo que no tendrán nunca, nunca, será mando, disciplina, organización de verdadero ejército y así un batallón de los nuestros sabrá vencerles en cualquier circunstancia con suma facilidad; cuanto más densos sean efectivos mejor, porque de esa manera se entorpecerán los unos a los otros, al salir huyendo, cosa que es el fin que les espera, Y para muy pronto.

El Japón reconocerá al Gobierno del Generalísimo Franco el día 26 de noviembre

Tokio.--Un periódico japonés declara que el Gobierno de la citada nación reconocerá al General Franco. El mismo periódico añade que el Ministro japonés de Relaciones Exteriores afirma que el Gobierno del Generalísimo Franco ha solicitado el reconocimiento del Japón. Por su parte, el Gobierno ha aprobado las declaraciones del Ministro y la fecha del reconocimiento.

UNA PATRAÑA MAS

SE ha dado desde Barcelona la noticia de que un barco inglés ha sido atacado días atrás por un avión nacional en el Mediterráneo. No ya por la inexactitud que toda aseveración de ese carácter implicaría, sino por el origen de semejante información, en todo caso habría que rechazarla de antemano sin miedo a equivocarse. Sólo patrañas y supercherías pueden venir de allá, y, en efecto, ahora han lanzado los rojos de Barcelona un bulo más previamente envenenado, naturalmente.

Se trata del vapor inglés «Cardium» que hacía el recorrido de Ibiza y Alicante y cuyo capitán no pudo menos de informar a los buques ingleses del servicio de patrullas, que un aeroplano de nacionalidad desconocida había volado sobre él.

El propio capitán del «Cardium» ha desmentido tal noticia categóricamente. De ese supuesto ataque aéreo, lo cierto es lo anteriormente transcrito y para más cabal refrendo de la auténtica verdad y visión, el Almirantazgo ha confirmado que carece en absoluto de fundamento la noticia propalada desde Barcelona por los desalmados de siempre.

Conste, pues, que la mentira sigue siendo y cada vez más, el arma preferida por los rojos, ya, que para manejar el embuste creen que les basta con la osadía. Pero no. La verdad pone siempre las cosas en su punto y también en este terreno prevalece nuestra razón.

GALICIA EN ZAMORA

EL PROXIMO FESTIVAL

La notable agrupación «El Eco», que de tierras gallegas, tierras hermanas actuará el lunes próximo en nuestra capital, es uno de los conjuntos artísticos más completos de cuantos se asoman a los escenarios de la España liberada y con el bagaje de su arte depurado conquista el cáñido y fervoroso aplauso de los públicos ante los cuales actúa.

Nacido de la coral Polifónica de La Coruña, admirable conjunto lírico, adquiere esta modalidad escénica, con la cual, por caminos de España va despertando la emoción de lo bello y avivando en los corazones el amor a la Patria, a cuyo mejor servicio se ha consagrado.

Da idea de la importancia de esta embajada de arte, el hecho de que la obra elegida y admira-

blemente interpretada por sus componentes, en la «Geisha» la opereta japonesa que es una maravilla lírica desenvuelta en un marco lleno de vistosidad y armonía.

Intervienen en la representación treinta notables profesores de orquesta, completando el conjunto artistas que aunque llevan el marco de aficionados, pueden parangonarse con los más notables de la escena española. Y todo ello, bajo la experta dirección de don Juan José Vilar Sixto, verdadero maestro en estas manifestaciones del arte.

He aquí lo que La Coruña, voz y alma de Galicia, va a ofrecer al pueblo zamorano que estamos seguros sabrá corresponder a este honor, rindiendo a los artistas gallegos el homenaje de su aplauso.

La represión stalinista explicada por los anarquistas

«La Libertaire» del día 11 de noviembre, prosigue la publicación de los nombres de los militantes antifascistas extranjeros perseguidos, secuestrados o eliminados por la policía soviética de Barcelona, Madrid y Valencia. Tras sus nombres, unos cincuenta, enumera los cargos formulados contra los mismos. Uno de ellos, Nicolás S. está acusado, entre otras cosas, de «estar encargado por el Gobierno francés de una misión que se resiste a confesar el inculpa-do», y de ser «uno de los dirigentes de la izquierda revolucionaria de la S. F. I. O., organización fascista, según la Checa» (sic). Los demás acu-

sados reúnen todos ellos una vieja historia revolucionaria, paseada por todos los países de Europa, principalmente en Rusia.

Pero, a pesar de ello, quienes califican de fascistas al socialismo francés, deben encontrarlos todavía reaccionarios. Difícil y mudable ortodoxia la de la U. R. S. S. Los revolucionarios españoles de vocación se avienen mal a ella. Por eso será que en este mismo número de «Le Libertaire», el leader anarquista Ascaso declara ante la persecución judicial contra él ejercida y ante el descrédito echado sobre su Consejo de Aragón, que «la experiencia le aconseja callar y saber esperar».

Teléfono de IMPERIO 1570

Herido por explosión de un mortero

En la mañana de ayer, próximamente sobre las doce del día, ingresó en el Hospital Provincial de la Encarnación de esta ciudad, el niño de 12 años de edad, vecino de Villanueva de las Peras, Valentín Carnero Vega.

El personal facultativo a las órdenes de don Dacio Crespo, procedió a efectuar en el herido la primera cura de urgencia. Las heridas que padece son las siguientes.

Herida, por explosión en la mano izquierda que causa en casi su totalidad la destrucción de esta. Se intenta la conservación de los dedos pulgar, anular y meñique. Padece desarticulación en los dedos índice y medio; que están totalm nte destrozados. Pronóstico grave.

El parte facultativo dado por don Dacio remita los trozos de metralla, suponiendo sean de mortero.

Según propia manifestación del herido, cuando éste se encontraba jugando con otros niños de su edad en las cercanías de su casa, halló un objeto y tentado por la curiosidad de lo que hallaría en su interior le arrojó violentamente contra el suelo, haciendo una horrrisona explosión el artefacto.

El desvnturado niño ha quedado hospitalizado. Deseamos su total y rápido restablecimiento.

Anúnciese en IMPERIO

"Plato Unico"

El menú que regirá hoy, «Día del Plato Unico», será el siguiente:

COMIDA: Fabada a la asturiana, plato de pesca o de verdura, pan, vaso de vino y un plátano.

CENA: Huevos con patatas fritas, plato de pesca o de verduras, pan, vaso de vino y una mantecada.

Excelentísimo Ayuntamiento de Zamora

Por decoro de la Administración Municipal y ante exigencias económicas del momento, me veo en la necesidad de prevenir a todos aquellos suscriptores que tienen pendientes recibos por consumo de agua, que si en lo que resta de mes no han hecho efectivos sus atrasos, me veré en la precisión, que sería el primero en lamentar, de ordenar el procedimiento de apremio por tal concepto.

El Alcalde,
Prudencio R. Chamorro.

DIARIO DE LA CAPITAL

De la Audiencia

Señalamientos para hoy

Sumario 18 del Juzgado de Instrucción de Puebla de Sanabria, rollo 323 del año actual. Delito, homicidio; procesada, Julia Carracedo Tomás; magistrado ponente, don Juan Palacios y Berges; acusación pública, ilustrísimo señor Fiscal, don José Sanz y Tablares; abogado defensor, don Segundo Viloria y Gómez-Villaboa; procurador, don Agripino G. Queipo; testigos, uno; perito-médicos, tres.

Vista de pleito de separación de personas y bienes número 3 del año actual, promovido por doña Teresa Manteca contra don Víctor Tejedor, interviniendo el Ministerio Fiscal.

Lotería de Navidad

Sorteo día 22 de diciembre

PRIMER PREMIO

SEIS MILLONES

SEGUNDO PREMIO

DOS MILLONES

Billetes a 500 pesetas

Décimos a 50 pesetas

¡¡EL GORDO!!

Está puesto a la venta en la Administración de

Baldomero García

Santa Clara, 1.-ZAMORA

IMPORTANTE: Envíos a toda la España Nacional. Desde 5 décimos en adelante. Franco de gastos de correos.

Casa de Socorro

En este benéfico establecimiento les ha sido prestada asistencia facultativa a los siguientes:

Cruz Manso Rivero, de 23 años, Militar perteneciente a la Tercera Compañía de Depósito, de una herida contusa en la malar derecha, en sentido transversal de dos centímetros. Hubo necesidad de darle un punto de sutura. Leve, salvo complicaciones.

Gobierno Militar de Zamora

Relación de individuos multados por el Excelentísimo señor Gobernador Militar de esta provincia, por desafectos al Glorioso Movimiento Nacional.

A don Francisco Villar Rodrigo, de Moralina de Sayago, 500 pesetas.

A doña Rosario Ballesteros Palomino, de Aspariegos, 1.000 pesetas.

A don Ildefonso Blanco Alberca, de Fariza, 500 pesetas.

Central NACIONAL - SINDICALISTA

Delegación Sindical Provincial de Zamora Por la Patria, el Pan y la Justicia

CAMARADA:

Con fecha 9 de enero del año en curso, nuestro invicto Caudillo, S. E. el Generalísimo Franco, firmó el Decreto número 174, creando el subsidio para la familia de los combatientes, siendo la cuantía de éste el de 3 pesetas diarias cuando sea solo un familiar, aumentando una peseta más por cada uno de los demás familiares, sin que en ningún caso exceda de cinco pesetas diarias.

Para tener derecho al percibo del subsidio, las familias de los combatientes, ya sean voluntarios o movilizados con sus respectivas quintas, deberán reunir las condiciones siguientes:

a) Carecer de ingresos o tenerlos insuficientes para las necesidades de la vida.

b) Hallarse los familiares antes del Movimiento Nacional viviendo bajo el mismo techo, siendo éste con su trabajo el principal o único sustento de ellos, o haberse producido con posterioridad a esta circunstancia,

c) Encontrarse el combatiente precisamente en cualquiera de los frentes de combate u hospitalizado como herido o enfermo a consecuencia de la campaña, o haber perecido o quedado inútil en ella.

Cuando los ingresos de los familiares del combatiente, ya sean estos por rentas, sueldos, jornales u otros conceptos no alcancen la cuantía del subsidio legal que le corresponda, podrán solicitar de la Junta Municipal la diferencia entre los que perciban y el subsidio que le correspondiese y que se hace constar al principio de esta Circular.

Pueden ser reducidas las pensiones cuando alguno de los familiares que lo motiven rebase el límite de los 18 años de edad y se encuentre con aptitudes para poder trabajar, en cuyo caso la Junta del subsidio practicará las gestiones necesarias para su colocación, y de conseguir ésta, quedando totalmente atendidas las necesidades de la familia, cesarán los beneficiados en el percibo del subsidio.

Atenderás con el mayor interés a toda persona que se te acerque preguntándote sobre si tiene o no derecho al percibo del subsidio acompañándola si necesario fuese para que sea oída por la Junta, y de cada caso me darás cuenta de la resolución que la Junta adopte. Si conocieses tú o cualquier afiliado algún caso de verdadera injusticia, no esperarás a que te den cuenta de él, sino proceder inmediatamente como corresponda a que se cumpla la justicia debida.

Igualmente vigilarás el cumplimiento del pago de tickets o cupones en cuantos establecimientos existan en la localidad, obligados a expedirlos, denunciando cuantas infracciones se cometan.

Para la debida ilustración te comunico, que lo legislado sobre subsidio a los familiares de los combatientes se encuentra en el Decreto 174, de fecha 9 de enero de 1937 y órdenes del Gobierno General de fecha 21 de enero y 3 de febrero del mismo año, los que podrás examinar en el Ayuntamiento de este pueblo.

Esta Circular la darás a conocer a todos los afiliados a ese Sindicato, a fin de que sea propagada por esa localidad, vigilando su cumplimiento y la harás pública por los medios que estén a tu alcance para que lleguen a conocimiento del vecindario en general, todo ello con el fin de que no se malogren los beneficios de los Decretos que por amor a los trabajadores humildes ha dictado nuestro Caudillo, el Jefe del Estado, evitando sea escamoteado por la desidia de unos funcionarios o no les alcancen por su propia ignorancia o defectuosa inacción a que se cumplan íntegramente, pues así haciéndolo, trabajaréis para que muy pronto sean retornadas las masas obreras al sentimiento de la Patria, al Pan y a la Justicia.

POR DIOS, POR ESPAÑA Y SU REVOLUCION NACIONAL-SINDICALISTA.—El Delegado Sindical Provincial, Juan Francisco Maíllo Cuesta.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

ESTABLECIMIENTO BENEFICO, FUNDADO 1880, inscrito en el Registro especial de entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de diciembre de 1930.

SUCURSAL DE ZAMORA.-Cánovas, 2

Casa Central en Salamanca y sucursales en Béjar, Peñaranda y Valladolid

Operaciones que realiza:
Libretas ordinarias de ahorro 2,50 por 100 anual
Imposiciones a seis meses 3 por 100
Imposiciones a doce meses. 3,50 por 100

HUCHA DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa; se facilitan gratuitamente.

SELLOS DE AHORROS: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

MONTE DE PIEDAD: Prestatamos con garantía de ropas, alhajas y otros efectos: al 5 por 100 hasta 2.000 pesetas y 5'50 por 100 en cantidades superiores.

HORAS DE OFICINA: Mañana, de nueve y media a una; tarde, de cuatro a seis; fiestas no dominicales, de diez a doce. Los domingos no se abre.

Ahorre desde hoy mismo y encontrará mañana una fortuna

El Consejo de la Sucursal está integrado por don Fernando Rueda Moyano, don Vicente Tomé Prieto y el Director don César Alonso Redoli.

Comisión Provincial de Primera Enseñanza de Zamora

Anuncio

Debiendo procederse por esta Comisión a los nombramientos de Maestros y Maestras interinos, para las escuelas vacantes, cuyos titulares no se hallan en el Ejército, pues éstas en virtud de orden de la Superioridad, continuará sin interinos, por el presente se cita a los señores Maestros y Maestras que a continuación se expresan, para que el día 24 del corriente y hora de las doce de la mañana, se personen en el local de la Oficina de la Sección Administrativa de Primera enseñanza, o delegen en una segunda persona; si no pudiesen concurrir, al objeto de que por orden de numeración elijan escuela.

Maestros

Núm.

1. Don Juan Recuerdo Lozano.
2. Don Julián Ramos Alonso.
3. Don Manuel Rodríguez López.
4. Don Domingo Vara Fincz.
5. Don Ismael Gómez Prieto.
6. Con José Gutiérrez Zorita.
7. Don Francisco Alonso López.
8. Don Alonso Prieto Martín.
9. Don José García Hidalgo.
10. Don Fernando Hernández Domínguez.
11. Don José Álvarez Pérez.
12. Don Rafael Macías Barba.
13. Don Isidoro Marcos Tamame.
14. Don Claudio de Partearroyo Fraile.
15. Don Silvano Santos Bordel.
16. Don Felipe Lucas Hernández.
17. Don José Álvarez Regajo.
18. Don César Iglesias Santos.

Nota: No se cita al número 5 de la lista por estar sirviendo Escuela.

Escuela vacantes de niños

- Vallesa de la Guareña.
- Belver de los Montes.
- Castrillo de la Guareña.
- Argusino.
- Peleas de Abajo.
- Torrefrades.
- San Pedro de Ceque, número 1.
- Cerecinos de Campos.
- Coreses.
- Cesaseca de las Chanas.
- Vega de Villalobos.
- Villárdiga.
- Villalobos, número 2.
- Revellinos.
- Losacio.
- Monfarracinos.
- Toro, Sección de graduada.
- Muga de Sayago.
- Calzada de Tera.
- Rábano de Sanabria.

Maestras

Núm.

1. Doña María Villarejo Carnero.
2. Doña Adelina Villarejo Carnero.
3. Doña Arminda García Bautista.
4. Doña Arsenia Rodríguez González.
5. Doña Esperanza Fernández Delgado.
6. Doña María Luisa García Bautista.
7. Doña María Consuelo García Elvira.
8. Doña Francisca Serrano Piriz.

Escuelas mixtas vacantes a proveer en maestras

- Vide de Alba. Anejo del Ayuntamiento de Losacio.
- Riego de Lomba. Anejo del Ayuntamiento de Cobrerros.

Mercancías en la Estación

En el plazo de 24 horas deberán ser retirados de la Estación del ferrocarril:

- Señores Prieto Santiago, un vagón de sal.
- Señores Bobo Hermanos, un vagón de sal.
- Señores Prieto Santiago, un vagón de sal.
- Servicio se ignora, 1.000 kilos.
- Don Isidoro Rubio, 100 bultos de centeno.
- Gómez, tres mulas.
- Bobo, un vagón de sal.
- Señores Prieto Santiago, un vagón de sal.
- Hoja suplementaria, 4.000. kilos

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Delegación Provincial de Transportes

Se venden dos coches marcas Opel y Buik en inmejorables condiciones. Para informes en la Jefatura Provincial.

Gobierno Militar de Zamora

En la carretera de Valladolid a Salamanca, ha sido encontrada una Caja conteniendo varios frascos de «FRIXAL», desarmada y con la siguiente inscripción: «BAYER.-D. C. y F.-número 31. VALLADOLID». Dicha caja se encuentra depositada en este Gobierno Militar.

Zamora 18 de noviembre de 1937. (Segundo Año Triunfal).

Se arrienda o vende

Casa próxima a la Plaza Mayor, con local adecuado para comercio. Se arriendan buenos locales para oficinas. Calefacción central. Informarán en la Administración de IMPERIO.

Una denuncia

Han sido denunciados al señor Ingeniero de Obras públicas, los vecinos de Cañizal, Isaura Prieto Martín y Juan Valdemata Martín; por infringir el Reglamento de Circulación vigente.

Chocolates

Calidades inmejorables, desde 1,50 en adelante. Descuentos según la importancia del pedido.

FABRICANTE

Casa MATOS

Telefono 1638.

Puentica, 1. (4) ZAMORA

Palacios del Pan.
Vivinera. Anejo del Ayuntamiento de Alcañices.
Otero de Bodas.
Vegalatrave.

Santiago de la Requejada. Anejo de Rosinos de la Requejada.

Zamora, 18 de noviembre de 1937. (Segundo Año Triunfal).—El Presidente, Juan Jaén.—El Vocal, *Dictino Reyero*.—El Secretario, Manuel de Avila.

Librería PERTEJO

Impresos de todas clases, objetos de escritorio, material de oficinas, etc. Ayuntamientos, labradores, declaraciones del vino

AGENCIA DE NEGOCIOS

Representación de Ayuntamientos, gestión y tramitación de toda clase de asuntos, licencias de caza, certificados de penales, de última voluntad, etc.

Plaza de Zorrilla, 3

Agencia de Negocios

TOMAS CALVO

GESTOR ADMINISTRATIVO — SAN TORCUATO, 63.-2.º

CERTIFICADOS DE PENALES, los obtiene esta AGENCIA con prontitud y economía, siendo necesario para las licencias de caza y uso de armas.

Habilitación de Clases Pasivas.

Representación de Ayuntamientos.

Administración de fincas rústicas y urbanas y toda clase de asuntos en general.

Amena historieta del buen sentido

Epístola a los franceses

Para los gobernantes de la guerra, tanto de derechas como de izquierdas, éramos los españoles, hombres sin gracia en el político ves tir. Y querían a toda costa arrojarnos en las modas extranjeras. En la moda francesa, renunciando así a aquellos tiempos de vestir a la española y cabalgar a la española y vivir y morir a la española: cuando España ni se vestía en la rue de la Paix ni aprendía diplomacia en el Quai d'Orsay. Al filo del 16 de febrero, en la lucha silenciosa de las noches hispanas, se habló mucho del «buen sentido». Naturalmente, del «buen sentido» francés, con olvido triste de nuestros maravillosos, raciales ejemplos de buen sentido. Y como agarrándose al clavo ardiente y fronterizo, el español cómodo decía mirando a la Francia áspera del Frente Popular, el buen sentido francés salvará a Francia. Francia reaccionará antes que nosotros. Y exhibirá como un trofeo las famosas manifestaciones llamadas de las banderas. No acordándose de que eran tricolores y enemigas banderas: y de que la más viril protesta la alzaban las camaradas aquellos que rubricaban con su sangre, en las calles y los campos austeros de España, la airada rebeldía de la Falange. Era más cómodo esperar la salvación de Francia y con ella, otros cien mil hijos de San Luis por las marcas del Pirineo, al frente con netas y tambores; insignias cobardes, poltronería, desfiles de lágrimas de muerte. Era más cómodo esperar que se reanudara la historia: por mejor decir; la historieta del buen sentido francés redimiendo a España.

Y he aquí que nuestro elemental buen sentido —el mismo de 1808— juzgó necesario reaccionar antes que Francia. Y salvar a España. Y el mundo en glosa y renacer de nuestra vitalidad, de nuestro destino. De nuestra geografía fatalmente romana, católica, Universal.

El año pasado los cadetes de Saint Cyr quisieron llamar a su promoción la del «alcazar»: militares y nobles rendían tributo a sus camaradas en la vocación y en el arma. El ministro de la Guerra francés con lógica liberal de no-intervención, prohibió tal denominación. Y otra vez este año, los nuevos cadetes de Saint-Cyr han

querido que su promoción sea nombrada de «Toledo». Insistiendo en el honor y en la nobleza. Honrando adversarios y viejas historias. Pero la historieta, que juega papel importante al otro lado del Pirineo, encarnada en el ministro de la Guerra, ha vuelto a prohibir palabras alusivas a la única España. Y ya la cosa es grave por cuanto indica menosprecio y rumbo diverso. Nunca fueron amigos sinceros Francia y España: el refrán de vecindad —la sangre— aconsejaban cordialidad de buenos enemigos. Pero enemigos leales. «Admirable Francia, enemigo admirable». Y nuestro lema era vencer al fuerte enemigo. Y ahora va a ser odiar al enemigo cominer, chiquito, marxista. Toledo es concepción romana, centro de Imperio, fortaleza del Arma y la sabiduría. Toledo es Roma, el masculino de Roma. Quien no defiende Roma defiende Babel. Quien no está con Roma está con Babel, con la dispersión, con la Sociedad de Naciones. La unidad está en el Imperio, en la noble enemistad. No en la secta de los catorce puntos. Y hace poco, franceses admirables de la dulce Francia, en París —Exposición Universal— tuvisteis símbolo claro a vuestros ojos adivinadores de los fastos de cada año: el pabellón de la Sociedad de Naciones se hundió sin gloria. Por sí solo. Se dispersó entre el polvo y el desprecio y el humor sonriente de los buenos comentaristas. Sólo Toledo, el Alcázar se mantiene erguido en su abatimiento desgarrado: la metralla es bastante mejor enemigo que la mala construcción. El Alcázar no puede ser destruido más que a cañonazos. El pabellón de la Sociedad de Naciones puede hundirse miserablemente, como cualquier capital burgués.

Aprender, franceses de la dulce Francia a ser buenos enemigos, como lo son vuestros cadetes de Saint Cyr: para continuar historias y para que nosotros podamos tener el orgullo de vencedores: no la necesidad de humillarnos. Y poder repetir aquello de «admirable Francia, enemigo admirable». Pero no queráis, a más de Roncesvalles y San Quintín y 1808, darnos otra gloria en Menorca.

Rafael GARCIA SERRANO
(Colaborador Nacional)

Banco Español de Crédito

SUCURSAL DE ZAMORA

Realiza todas las operaciones relacionadas con el **SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO** facilitando a los agricultores e industriales estos servicios en esta Sucursal de la capital y en todas las establecidas en esta provincia:

BENAVENTE PUEBLA DE SANABRIA
BERMILLO DE SAYAGO TORO
FERMOSELLE VILLALPANDO
FUENTESAUCO ZAMORA

SUCURSAL DE ZAMORA
Plaza de Sagasta, número 24
(ESQUINA A SAN GIL)

Una velada en honor a la memoria de Calvo Sotelo

La magnífica figura de José Antonio

San Sebastián.—Se ha celebrado, en el Teatro Victoria Eugenia, un mitin inicial de la campaña para recaudar fondos con destino al monumento, que se elevará en Tuy, en memoria de Calvo Sotelo.

Asistieron el teniente coronel Samper, una representación del Gobernador Militar, el comandante de Marina García Cebada, el Jefe de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., Muñoz Aguilar, el Secretario de Rivilla, don Joaquín Bac, don Eugenio D'Ors representante de la Delegación de Prensa y Propaganda del Estado, profesor Tapia, el Alcalde, el Presidente de la Diputación, numerosas personalidades y una enorme cantidad de público.

Presidía en el escenario la Bandera Nacional y un magnífico busto de Calvo Sotelo, debido al escultor Gabriel Navajas.

El orador, don Ramón Sierra Bustamante, comenzó enalteciendo la memoria del mártir Calvo Sotelo, recordando su magnífico discurso de hace años en el frontón Urumea. El orador glosó las frases del mismo y aludió a los días de gloria en que todos unidos marchamos bajo el magnífico signo del Caudillo.

lito Menéndez, se refirió al pensamiento de Calvo Sotelo, ante la unidad de España, aludiendo a la colaboración de todos los españoles, en estas horas en que se rehace heroicamente la Patria.

Esteban Bilbao, en párrafos brillantes y encendidos, recuerda la magnífica figura de Calvo Sotelo en el Ministerio de Hacienda y en el Parlamento. Exaltó la figura de la minoría a que el orador perteneció, así como la del Conde de Rodezno, Honorio Maura y el General Primo de Rivera, ensalzando la labor de este último encaminada a la salvación de la Patria.

Aludió a la figura magnífica de José Antonio y al valor heroico de los muchachos de la Falange y Requeté, añadiendo que esperaba impaciente poder contemplar los días de gloria para España unidos todos bajo el mando de Franco.

Joaquín Bac glosó el discurso de Calvo Sotelo recordando su amistad con el mártir a quien recordó con emoción.

Terminó ensalzando la maravillosa labor en la guerra y en la paz que realiza el Generalísimo.

Todos los oradores fueron aplaudidos.

Noticias varias

Continúa el temporal El comunismo es la negación de la Patria

Lisboa.—Continúa el temporal de lluvias en todo el país causando grandes destrozos en las cosechas, algunas de las cuales se han perdido. El ministro de Agricultura ha visitado algunas comarcas con el fin de acudir en socorro de los perjudicados.

Las víctimas han sido muy escasas y las pocas ocurridas se han debido a imprudencias. En Lisboa no ha habido que lamentar ninguna muerte y las pérdidas más considerables se refieren a ajuares de obreros.

Obreros alemanes en Roma

Roma.—Procedentes de Nápoles han llegado a la estación del Término 200 obreros alemanes que se han destacado del grupo central para participar en esta ciudad en una gran concentración.

Fueron recibidos por Delegaciones obreras italianas y representantes de las autoridades.

Las detenciones en Varsovia

Varsovia.—Continúa el encarcelamiento de elementos comunistas, habiéndose comprobado que de los cinco mil que han sido detenidos más de dos mil son extranjeros.

Hungría encarga a Italia la construcción de un barco

Budapest.—El ministro del Aire y Marina ha encargado a los astilleros italianos la construcción de un nuevo navío.

La declaración de guerra a China

Tokio.—Su Majestad el Emperador, ha firmado un Decreto creando el gran Cuartel General, bajo el control imperial.

Esto constituye, según se afirma en los centros oficiales japones, la declaración oficial de la guerra a China.

Por su parte, el Gobierno chino se ha trasladado de residencia.

Se intensifica el peso de milicianos rojos a nuestras filas

Sevilla.—En los sectores del frente Sur, no hay más novedad digna de ser registrada, que la continuidad de la lluvia.

Sin embargo, ayer se intensificó extraordinariamente el paso de milicianos a nuestras filas, sobre todo por uno de los sectores. Todos manifiestan unánimemente que la demoralización es absoluta en la zona roja, lo mismo en los frentes que en las ciudades y pueblos de la retaguardia. Todos están deseando la llegada de nuestras tropas libertadoras. Agregan que en los Jefes de las milicias, se observa una honda preocupación porque no saben por donde van a recibir el duro golpe de nuestro ataque.

Bucarest.—El director de «Kurentul» escribe, que basta leer el artículo recientemente publicado en el periódico comunista de París «L'Humanité» por el secretario de la Internacional, Dimitroff, para convencerse de que existe una evidente contradicción entre la condición de comunista y el sentimiento de Patria. Hay que estar, por tanto—dice—reconocidos a Dimitroff ya que ha aclarado con toda crudeza esta autonomía, lo que servirá para hacer reflexionar a todos aquellos que no quieren renegar de su país.

Litvinof, en desgracia

París.—La nueva capitulación soviética en el Comité de No Intervención de Londres, después de la conferencia del Pacífico en Bruselas, agrava, según los círculos rusos bien informados de París, el conflicto entre Stalin y Litvinof, a consecuencia de la depuración efectuada entre el personal diplomático por el nuevo Jefe de la G. P. U. Jeju. El sucesor de Litvinof, será probablemente el actual vice-comisario Potenkino, antiguo embajador ruso en París.

Se asegura, además, en los mencionados círculos, que el Embajador en Londres, Maiski será llamado a Moscú. La lucha entre Litvinof y Jeju, llevará consigo la dimisión del comisario del extranjero, ya que Stalin no quiere privarse de la preciosa colaboración de Jeju.

¡Menos comodidades en la retaguardia para hacer menos penosas las fatigas de los frentes!

¡MAESTROS!

Si queréis obtener con rapidez y economía vuestro

Certificado de Penales

para solicitar Escuela, pedirlo con urgencia a la

Agencia JUNQUERA

Los CERTIFICADOS DE OBRAS PUBLICAS para conducir, de ULTIMAS VOLUNTADES y

CERTIFICADOS de PENALES

para PASAPORTES, CURSOS, CARNETS de CONDUCIR y LICENCIAS DE CAZA y USO DE ARMAS, los conseguirá rápidamente y al precio mínimo, lo mismo que las

LICENCIAS

dirigiéndose siempre a la

Agencia JUNQUERA

Santa Clara, 32 y 34 Teléfono, 1611 (Frente al Banco España) ZAMORA Se necesita un empleado: ofertas de 4 a 3

SANATORIO QUIRURGICO



DEL NIÑO JESUS
Director: J. RIVERA
Consulta diaria: de once a una y de cuatro a seis

Avenida de San Pablo, núm. 1. ZAMORA

ESPAÑOL

Comprar «LA AMETRALLADORA» es un DEBER de todo buen PATRIOTA

Por 1 ejemplar que tú compras, envías 2 a nuestros SOLDADOS, y proporcionas ALEGRIA en nuestros FRENTE DE COMBATE

¡Español! Adquiere siempre «LA AMETRALLADORA», el semanario de los soldados. En ello, además, encontrarás un gran deleite, por que las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en «La Ametralladora»

Páginas a cuatro colores.-Historietas.-Teatro humorístico.-Reportaje de la guerra.-Chistes y cuentos.-Poesías festivas.-Colaboración de nuestros heroicos soldados.-Parodias de periódicos rojos.-Folleto, etc., etc.

16 PAGINAS

25 CENTIMOS

Viuda de Florencio Rueda

ALMACEN DE COLONIALES
FABRICA DE Harinas y Jabones
(11) ZAMORA

SE VENDE VINO CLARETE

en la bodega del cosechero Elías Santamaría, Cuesta de los Laneros, número 9, al PRECIO de DIEZ PESETAS.

Horas de despacho: de diez y media a una y media.

GRAN CASA DE COMIDAS

Las Cuatro Naciones

No deje de visitar esta casa, donde encontrará buen servicio, abundante y económico

Plaza de Mariano Benlliure, núm. 6, Zamora

PROPIETARIO:

MIGUEL MARTINEZ

LA UNICA

PELUQUERIA DE SEÑORAS

que no necesita hacer propaganda de su industria, porque la hacen sus clientes, es la de

LAS TRES HERMANAS

Y NO OLVIDE: que es donde salen las mejores ondulaciones
Calle de Calvo Sotelo 19, Pral.-ZAMORA (2)

Central Nacional Sindicalista

La DELEGACION SINDICAL PROVINCIAL estara instalada a partir del 15 del corriente en la calle de San Torcuato número 8, principal.

La DELEGACION SINDICAL LOCAL con todos sus Sindicatos continuará en su domicilio actual Avenida de Víctor Gallego número 7.
¡FRANCO! ¡FRANCO! ¡FRANCO!
¡ARRIBA ESPAÑA!

Delegación de Frentes y Hospitales

MUJER: Que aplaudes BANDERAS, TERCIOS, BATALLONES, CENTURIAS: que sientes el orgullo del Ejército Español.

ACUERDATE: Allí en el campo y en la sierra, el Falangista y el Requeté de la Milicia Nacional, el Soldado y el Legionario, esperan, con frío, el jersey que tu tejes. Trabaja afanosamente, ahora tiempo, sacrifica hasta el descanso y entrega tu obra bien hecha en la Delegación de Frentes y Hospitales. Calle de Ramón Alvarez, número 1, de esta capital.

Sastrería Camisería

AMIGO

LA MEJOR DE LA REGION

Mariano Benlliure, n.º 4 y Santa Clara, n.º 21 Zamora

La patriótica labor de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Inauguración de la Sala "Pilar Primo de Rivera", en el Hospital Militar

La Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. de Zamora, interpretando con fidelidad exacta los postulados de nuestro Credo de hermandad y continuando su campaña de patriótica ayuda a cuantos en esta hora del renacer de España dan por ella su sangre, ha tenido el gesto magnífico, digno de las mujeres de la Falange, de instalar una sala para heridos de guerra en el Hospital Militar de esta ciudad.

La Falange, que nació a la vida de España para ser ejemplo de amor para los que por ella lo dan todo, no precisa de pomposos elogios ni de frases laudatorias para realizar sus obras. Son éstas las que con elocuencia pregonan ese espíritu que aquí como en todas partes donde hay mujeres que llevan un yugo y unas flechas sobre la camisa azul, se producen diariamente.

Y aquí están los hechos pregonando el amor a España en sus heroicos defensores de nuestras camaradas de la Sección Femenina.

En la tarde de ayer, y como dejamos indicado, tuvo lugar en el que antes fué casino y hoy Hospital Militar, la inauguración de una sala que ha de llevar el nombre de la Delegada Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., Pilar Primo de Rivera, y la cual ha sido creada y dotada de todos los elementos precisos, por la Sección Femenina de Zamora.

La sala ha sido montada con tal perfección que bien puede considerarse como modelo entre las de su clase.

En el sitio de honor figura una fotografía del Caudillo y otras dos más de Pilar Primo de Rivera y José Antonio, así como la imagen de la Virgen del Pilar.

Todos los equipos de camas de la referida sala ha sido costeados y confeccionados por nuestras camaradas y dando carácter a tan generosa donación figuran bordadas en las colchas el yugo y las flechas. También se han ocupado las manos laboriosas de nuestras camaradas de la ropa interior y exterior de los heridos, así como ropas de abrigo de los heridos que han de ser instalados en ella.

Asistieron al acto que reseñamos los Excelentísimos señores Gobernador Civil y Militar, Alcalde, Presidente de la Diputación, Jefe Local de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., que ostentaba a la vez la representación del Jefe Provincial, Delegados de «Auxilio Social», representantes de los Sindicatos (C. N. S.), representación de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. y del Estado, Capellán de Falange, Delegado Provincial de Sanidad de dicha Organización, los Jefes Local y Provincial de la Sección Femenina, señora del heroico General Millán Astray, señor Magistrado en representación del Ilustrísimo señor Obispo, así como otras personalidades y representantes de los demás Hospitales.

Palabras de la Delegada Provincial

La Delegada Provincial de la Sección Femenina dió lectura a las siguientes cuartillas:

«Señores y señoras, camaradas: Enemiga por temperamento y por convicción de exhibicionismos que están en pugna con mi manera de ser, la fuerza de las circunstancias, de una raza,

por un lado, la obediencia debida, por otro, me ponen en el trance difícil de ser yo, quien en nombre de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., diga unas palabras, pocas y modestas, como mías, en este momento de profunda emoción para mí y en el que siento, con verdadera exaltación, el orgullo de ser falangista.

Una invitación sincera y cariñosa de Angeles Cabello de Rubio, para que la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., al igual que la Casa Agronómica y que la benemérita Institución de la Cruz Roja, tuviera una Sala en este Hospital, fué acogida con todo cariño, con la mayor satisfacción y sin la menor apatía de notoriedad.

Esta Sección Femenina, con cuya representación tanto me honro, siempre consciente de sus actos, se ha limitado a poner de su parte, para corresponder dignamente al honor que se le hacía, todo cuanto su modesta capacidad económica le ha permitido. Si hubiéramos podido hacer más, no tengais duda, estaría hecho.

Y ahí tenéis nuestra modesta ofrenda, señor Director de los Hospitales de Zamora. No veais en ella el valor material, ved solamente el deseo, vivísimo y constante en las mujeres de Falange, de contribuir, con su granito de arena, a proporcionar un poco de bienestar, nunca todo el que se merecen, a los que con tanta prodigalidad, generosidad y heroísmo derraman su sangre por España.

En esta Sala que inauguramos y con los retratos de el glorioso General Franco y el de nuestro mejor, entre los mejores, camarada José Antonio, en lugar preferente y presidiéndolo todo, hemos tenido especial interés en colocar a la españolaísima Virgen del Pilar, bajo cuya advocación y protección dejamos este recinto, rogándola, con todo el fervor de mujeres españolas y cristianas que no nos olvide y siga inspirando al Caudillo.

Para vosotros, soldados y milicias de España, beneméritos de la Patria y orgullo de todos, os traemos lo que tenemos, cariño, admiración y nuestro coro de vendimiadoras para que, aunque solo sea momentáneamente, os hagan más llevadero ese dolor, santo y envidiable, que constituye vuestra mejor ejecutoria.

Aprovecho este momento para ofrecer al señor Director de los Hospitales de Zamora y a nuestras dignas Autoridades civiles y militares, provinciales y locales, el concurso desinteresado y entusiasta de 4.000 mujeres, falangistas zamoranas, para coser y confeccionar cuantas prendas les sean entregadas y para prestar servicios allí donde se nos reclame, sin reservas de ninguna clase y sin otra finalidad que la satisfacción del deber cumplido.

Y para terminar, en nombre de todas las falangistas zamoranas, me permito rogar a quien corresponda, que esta Sala lleve el nombre de nuestra Delegada Nacional, Pilar Primo de Rivera.

Con ello honrais a una mujer admirable y abnegada que, callada y silenciosamente, lo ha dado todo por España; que ha sufrido y está sufriendo con patriotismo ejemplar, las mayores tribulaciones y con ello, honraís por fin, un apellido en el que parecen condensarse toda la nobleza, todas las virtudes y todo el heroísmo de una raza.

Pido a Dios, que este fervor patriótico que a todos nos inunda, sea duradero y que al terminar esta guerra, tan llena de sacrificio, no seamos nosotros los que, con nuestra apatía creemos nuevos conflictos, sino que, por el contrario, con un espíritu inquebrantable de solidaridad y todos incondicionalmente al lado del Generalísimo, hagamos de nuestra Patria la España Una, Grande y Libre que todos anhelamos.

¡Franco, Franco, Franco! ¡Arriba España! ¡Viva España!

A continuación de la Delegada provincial, pronunció algunas palabras el comandante de Sanidad Militar, don Gerardo Pastor, quien enaltecó esta patriótica aportación de las mujeres de la Sección Femenina teniendo también palabras de elogio para cuantos contribuyen o han contribuido a esta labor de asistencia a los Hospitales de guerra.

Seguidamente el coro de vendimiadoras, dirigido por la camarada Pilar Domenech, ejecutó el Himno de Falange que fué escuchado por los asistentes brazo en alto y a continuación las siguientes canciones populares:

«Pasasteis por la mi puerta».

«Ronda Sanabresa».
«La niña que lleva la gala».
«Déjame subir al carro».
«A la raya del monte».
«Vengo de moler, morena».
«La Toresana».

Y por último el Himno de las vendimiadoras, cuya música es original de la camarada Pilar Domenech, y letra del señor Magistrado.

La interpretación de todas las canciones, fué irreprochable siendo premiada la labor de estas camaradas con grandes aplausos.

Por último, y cerrando el acto, pronunció unas breves y elocuentes palabras el Magistrado de la Santa Iglesia Catedral señor Romero, que tuvo palabras de justo elogio para la Sección Femenina de Zamora, ensalzando al Caudillo del Movimiento salvador de España, destacando la actuación del equipo de vendimiadoras, que después de su magnífica labor en nuestra provincia se disponen a trasladarse a Andalucía, para continuar allí prestando su concurso a los hombres del campo.

El acto terminó con la interpretación del Himno Nacional por el grupo de Vendimiadoras.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Mienten quienes anuncian a los obreros que la Falange es una «Tiranía Fascista». Ahí están nuestros hechos, en las obras de «Auxilio Social» y Sindicales, que hablen ellas.

Información general

Una invitación al General Queipo de Llano

Santiago.—La Archicofradía del Apóstol ha invitado al General Queipo de Llano, a la ceremonia de la clausura de la Puerta Santa del Año Santo de 1937.

Gijón se normaliza

Gijón.—Se ha reanudado la actividad pesquera y de todos los puertos salen a diario gran cantidad de embarcaciones pesqueras que traen consigo tras algunas horas de trabajo, el alimento para toda serie de pescaderas, que a consecuencia del terror

en que los tenía sumidos la tiranía roja, habían dejado abandonado no solamente sus medios de vida, sino lo que constituye una de las mayores industrias.

Lo que dice un periódico húngaro

Budapest.—Un periódico húngaro escribe que días después del reconocimiento del Gobierno del General Franco por el húngaro, éste último no tendrá ningún contacto con el bando contrario.

El mismo periódico hace resaltar unas declaraciones del Ministro de

Relaciones Exteriores del referido país, según las cuales el Gobierno húngaro considera a la España Nacional como a la única auténtica. Termina afirmando el citado periódico que el pueblo húngaro hace votos porque la guerra española termine con la victoria total del Generalísimo Franco, así como desea grandes prosperidades para las grandes potencias amigas como son Alemania e Italia, que tanto han luchado para salvar a Europa del peligro comunista.

CONCHA PEREZ-GARDENAL
(Delegada Provincial de Prensa y Propaganda, Sección Femenina).
¡Viva Franco! ¡Arriba España! ¡Viva España!

¿Qué has hecho por España? Los soldados necesitan prendas de abrigo.

Con las primeras nieves llegan los primeros cuidados por aquellos a quienes puede atormentar el frío mientras defienden la Patria. Quien no siente esos cuidados no es digno de llamarse español.

Lo que temen los rojos

Aubin Rieu-Vernet en «La Dépêche» del 13, trata del tema de la evacuación de Madrid, que tropieza con resistencias insuperables. Desde Toulouse lanza la consigna: Evacuad Madrid. De nada sirven las órdenes del Gobierno, ni las de Mija, ni las súplicas de La Pasionaria. Los madrileños no quieren evacuar Madrid. ¿Por qué? Aubin Rieu-Vernet cita un texto de «Informaciones» que lo explica: «Numerosas familias se oponen a la evacuación por el amor un poco rutinario que sienten por el hogar natal» (Eso de que el amor al propio hogar sea cosa rutinaria, es muy «nómada», muy «brigada internacional»). «En cambi otros lo hacen sistemáticamente a sabiendas de perjudicar nuestra causa. Hacen circular

por Madrid el rumor de que Madrid no será atacado, que las baterías enemigas sólo tiran para responder a las nuestras, que sólo apuntan a objetivos militares y terminan asegurando que la toma de Madrid no interesa a los facciosos». Aún dice más cosas: «No se ha olvidado que las últimas elecciones diern más de doscientos mil votos contrarios al Frente Popular». Se había olvidado dichos votos. Se había olvidado que en Madrid viven aún centenares de miles de patriotas.

El propio Aubin Rieu-Vernet declara antes de la caída de Gijón: «Lo de Santander y Bilbao no ha de repetirse». Se refiere el júbilo de la población liberada. Y se repitió en Gijón. Lo que temen los rojos es esto: que al caer Madrid estalle el júbilo del auténtico pueblo madrileño liberado al fin de la horrible pesadilla de meses y meses de marxismo.

CARTELERA DE LA
"EMPRESA SANVICENTE"

Nuevo Teatro
TELEFONO 1315
Hoy viernes: Butaca, 0,80
Estreno de la supercómica producción «Metro» en español
El abuelo de la criatura
Creación de Star Laurel y Oliver Hardy

El domingo:
Butaca, 1,60 y 2 pats.
Estreno de la emocionante joya «Metro» en español
El Acorazado Misterioso
Por Helen Wilson y Jean Parker

Teatro Principal
TELEFONO 1323
El domingo:
Butaca, 1,60 y 2 pats.
Magno estreno español
LA DOLOROSA
Creación de Rosita Díaz Gimeno y Agustín Godoy

Mañana sábado: Butaca, 0,80
Estreno monumental y de emoción supergigante «Metro» en español
LA ISLA DEL TESORO
Por Wallace Beery, Jackie Cooper, Leewis Stone y Otro Kruger

SE APROXIMA EL GRAN ESPECTACULO DE ARTE ANDALUZ
CUSTODIA ROMERO (La Venus de Bronce)
Rafael Ortega :: Víctor Rojas
Milagros Fernández :: Rita Ortega